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Sigurna nega u školama  

Svako dete je jedinstveno. To čini školu 

šarolikom i raznovrsnom. Stručno osoblje 

škole je pripremljeno da prati decu raz-

ličitih sposobnosti i potreba. U to se 

naročito ubrajaju medicinske potrebe, 

npr. usled nekog hroničnog oboljenja.   

Cilj je mogućnost učestvovanja deteta u 

svakodnevnim školskim aktivnostima sa 

što manje ograničenja. Pri tome treba da 

se oseća sigurno i prijatno u školi,  u 

školskom dvorištu za vreme odmora, u 

dnevnom boravku, na bazenu i na času 

fizičkog vaspitanja, ali i na školskim puto-

vanjima ili u kampu. 

Kako bi škola mogla da preuzme svoju 

obavezu nadzora i brige o deci,  

važno je da Vi kao roditelji informišete  

razrednog starešinu ili osobu zaduženu 

za brigu o deci o medicinskim potrebama 

svog deteta. Naročito treba da budu infor-

misani o tome šta treba da se uradi i kako  

je regulisana odgovornost u mogućim hit-

nim slučajevima.  

 

Kompetentna podrška 

Kao roditelj učite dete kako da se ponaša 

u skladu i prema potrebama svog 

oboljenja. Što je dete samostalnije u to-

me, to će se sigurnije osećati. Nastavno 

osoblje i osoblje za brigu o deci, kao i 

školska uprava, podržavaju Vaše dete  - 

u dogovoru s Vama - kroz odgovarajuće 

mere. 

 

 

Otprilike 10 - 20 % dece i adolescenata školske dobi 
imaju zdravstvena ograničenja ili hronična oboljenja. 
Da li se to odnosi i na Vaše dete?  
Škole se zalažu da se o deci tokom vremena pro-
vedenog u školi vodi računa na odgovarajući način. 
Školska lekarska služba grada Ciriha podržava škole 
i pogođene porodice.  

Zajedno na putu —  

hronična oboljenja i škola 



Praktični postupak 

Roditelji informišu nadležnog nastavnika i 

osobu za brigu o detetu,  okružnu školsku 

upravu ili školsku lekarsku službu o pose-

bnim medicinskim potrebama svog dete-

ta. 

 

Porodicama se dodeljuje osoba za kon-

takt (Case Manager). U zavisnosti od obi-

ma podrške, ovaj zadatak preuzima  

školska uprava, nastavnik ili uprava za  

brigu o deci. Dodeljena  osoba za kontakt 

koordiniše potrebne mere.  

 

U saradnji sa roditeljima se dogovaraju i 

planiraju individualne mere kao npr. pla-

novi za hitne slučajeve, savetovanje ili 

obučavanje saradnika. Cilj je da dete bu-

de što samostalnije u obavljanju svakod-

nevnih školskih aktivnosti. 

 

 

 

Školska lekarska služba – mesto 

spajanja škole, porodice i lekara 

Školska lekarska služba objedinjuje 

stručno znanje i poznavanje školskih spe-

cifičnosti. Upoznata je sa školama, njiho-

vim stručnjacima i putevima komunikacije 

i tesno sarađuje sa eksternim/‑lekarima. 

Ova služba pomaže u školskoj brizi o de-

tetu sa hroničnim oboljenjem. Npr. mo-

guće su obuke i (anonimna) savetovanja 

saradnika škole, učešće u razgovorima ili 

podrška u planiranju mera i njihovoj  pri-

meni.  

 

Razgovor o potrebama deteta obavlja se 

samo uz Vaš pristanak. Zaposleni u 

školskoj lekarskoj službi podležu obavezi 

čuvanja tajne. 

Stupite u kontakt! 
 Molimo informišite razrednog starešinu i osobu nadležnu za brigu o de-

tetu o posebnim medicinskim potrebama Vašeg deteta.  

 Ide li Vaše dete već u dečiji vrtić? Da li su mogući ili potrebni bolešću 
uslovljeni efekti , npr. davanje lekova, medicinski hitni slučajevi,  
građevinska prilagođavanja? Molimo kontaktirajte okružnu školsku up-
ravu ili školsku lekarsku službu. U slučaju manjih efekata na svakodne-
vne školske aktivnosti molimo informišite o tome pre polaska u školu 
razrednog starešinu ili osobu zaduženu za brigu o detetu. 

 Još pitanja? ssd-sad-zaeme-unterwegs@zuerich.ch / 044 413 88 95 



«Zajedno na putu - hronična oboljenja i škola»   
 

Deci / adolescentima sa posebnim medicinskim 
potrebama bi, kao i svoj ostaloj deci, trebalo da 
se omogući poseta  nastave i školskih aktivnosti 

sa što manje ograničenja. 
Škole se zalažu da se o ovoj deci i adolescenti-
ma tokom vremena provedenog u školi vodi raču-

na na odgovarajući način. Školska lekarska 
služba grada Ciriha savetuje  i podržava škole i 
pogođene porodice u ovom zadatku. 

 

Grad Cirih 

Školska zdravstvena služba 

Školska lekarska služba 

Parkring 4, Postfach 

8027 Zürich 

T 044 413 88 95 

M ssd-sad-zaeme-unterwegs@zuerich.ch 

www.stadt-zuerich.ch/schularzt S
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